أسئلة المراجعة لجميع مواد الصف الثالث المتوسط
الفصل الدراسي الثاني

الجزء الثاني
الرياضيات
	سؤال رقم  [1] 

	السؤال الأول : اكمل : 

(أ)الضلع المقابل للزاوية القائمة في المثلث يسمى ……………. .

 (ب) الأطوال : 5  ،  3   ،  4   هي أضلاع مثلث ……………  .

 (ج) طول ضلع سداسي محاط بدائرة طول نصف قطرها 2 سم هو .......…

 (د) طول ضلع مربع مرسوم داخل دائرة طول نصف قطرها 3 سم هو …………….  .

 (هـ) طول ضلع مثلث متطابق الأضلاع مرسوم داخل دائرة طول 

نصف قطرها 5 سم هو ……………. 

 (و)في المثلث القائم الزاوية مربع طول الوتـر يساوي ………….……………..……………. .
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ا) وتر

ب) قائم الزاوية

ج)2 سم 

د) 3 مضروباً في جذر 2

هـ) 5 مضروباً في جذر  3

و) مجموع مربعي طولي الضلعين الاخرين  
 




	سؤال رقم  [2] 

	السؤال الثاني:

 عددان مجموعهما  10  ،  والفرق بينهما  4  ،  أوجــد هذان العددان  .


المصدر: 
[image: image3.jpg]





 نفرض أن العدد الأول هــو س

   وأن العدد الثاني هــو ص

نكون المعادلتين :

     س + ص = 10  .................... ( 1 ) 

     س - ص = 4   .................... ( 2 )

ـــــــــــــــــــــــــــــــــ بجمع المعادلتين 

    2س     = 14

     س     = 7

 بالتعويض عن قيمة س في المعادلة (1) 

   س + ص = 10

   7 + ص = 10

       ص = 10 -7 

       ص = 3 

إذاً : العدد الأول هــو 7 

     والعدد الثاني هــو 3   
 




	سؤال رقم  [3] 

	ثمن أربع برتقالات وثلاث تفاحات 10 ريال ، وثمن برتقالة وتفاحتان 5 ريال ، ماثمن كل منهما .
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نفرض أن ثمن البرتقالة هــو س

    وأن ثمن التفاحة  هــو  ص

نكون المعادلتين :

   4س + 3ص = 10  .................. ( 1 )

    س + 2ص = 5   .................. ( 2 )

 كي نحذف المجهول س لابد من ضرب المعادلة (2) في -4

  فنحصل على :

     4س + 3ص  =  10

   - 4س - 8 ص = -20

ـــــــــــــــــــــ بجمع المعادلتين 

        - 5ص = - 10

           ص = 2

    وبالتعويض عن قيمة ص في المعادلة (2)

            س + 2ص  = 5

            س + 2×2 = 5

            س +  4  = 5

            س       = 5 - 4

            س       =  1

إذا : يكون ثمن البرتقالة هــو ريال واحــد

      ويكون ثمن  التفاحة هــو ريالين  





	سؤال رقم  [4] 

	السؤال الرابع :

   حل المتباينة التالية في ح ، ثم مثلها على خط الأعداد:

           - 3( س + 4 )   >   س - 8 
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   - 3( س + 4 )   >   س - 8

    نقوم أولاً بفك القوس  

   - 3س -12  >  س - 8 

   - 3س - س  > - 8 + 12  

       - 4س  >  4    بقسمة الطرفين على ( -4 ) ،       ولاننسى أن نقلب علامة التباين لأننا قسمنا على عدد سالب 

          س  < 1 

التمثيل على خط الأعداد :

      ـــــــ|ـــــ|ـــــ|ـــــ|ـــــ|ــــــــــ

            + 2   + 1   صفر    -1    -2       
 




	سؤال رقم  [5] 

	السؤال الخامس : 

ضع العلامة ( / ) أمام العبارة الصحيحة والعلامة ( × ) أمام العبارة الخطأ :

 * ميل محور السينات أو  أي مستقيم يوازيـه  يساوي صفر                                                     (        ) .

 * صورة معادلـة  المستقيم المار بنقطـة الأصل هي : ص = أ س                                               (        ) .

 * معادلة المستقيم المار بالنقطة ( 6 ، -1 ) ، والموازي لمحور السينات هي : ص =6                            (        ) .

 * إذا كانت :  س ( - 3  ، 7 ) ، ص ( 3 ، 1 ) ، فإن إحداثي منتصف[س ص] هـو: ( 3 ، 4 )         (        ) .
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 * ميل محور السينات أو  أي مستقيم يوازيـه  يساوي صفر   (    /    ) .

 * صورة معادلـة  المستقيم المار بنقطـة الأصل هي : ص = أ س     (    /    ) .

 * معادلة المستقيم المار بالنقطة ( 6 ، -1 ) ، والموازي لمحور السينات هي : ص = 6     (    ×    ) .

 * إذا كانت :  س ( - 3  ، 7 ) ، ص ( 3 ، 1 ) ، فإن إحداثي منتصف[س ص] هـو: ( 3 ، 4 )        (    ×    ) .





	سؤال رقم  [6] 

	 السؤال السادس :

أوجد معـادلـة الدائرة التي مركزهـا نقطة الأصل ، ونصف قطرهـا  7  .
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معادلة الدائرة ، التي مركزها نقطة الأصل ، هي :

          س2 + ص2  = نق‌2

          س2 + ص2  = ( 7 )2

          س2 + ص2  = 49      
 




	سؤال رقم  [7] 

	 السؤال السابع :

  اختر الإجابـة الصحـيحـة مـن بين الأقواس : 

ميل المستقيم : ص = -2 س + 4  هـو   (   1     ،     -2     ،     4      )   .

 $  المستقيمان : ص = 5 س   ،   ص = 5 س – 2   (  متقاطعان  ،   متوازيان  ،  متعامدان   ) .

 $  معادلة المستقيم الموازي لمحور الصادات هي  (  ص = -3     ،      س = 7      ،    س = 2 ص   ) .

 $ معادلة المستقيم الذي ميله 2 ، ويمر  بأصل المحورين هي (  س = 2ص   ،   ص = 2س –1   ،   ص = 2 س   ) .
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  $  ميل المستقيم : ص = -2 س + 4  ،  هـو   (  -2 )   .

  $  المستقيمان : ص = 5 س   ،   ص = 5 س – 2       

      (متوازيان   ) . لأن لهم نفس الميل .

 $  معادلة المستقيم الموازي لمحور الصادات هي  ( س = 2 )  .

 $ معادلة المستقيم الذي ميله 2 ، ويمر  بأصل المحورين هي (   ص = 2 س   ) .





التاريخ

	سؤال رقم  [1] 

	  ضع علامة صح أمام العبارات الصحيحة وعلامة خطأ أمام العبارات:                               

  1- بدأت الدولة السعودية الثانية في بداية عام 1240هـ       (   ). 

 2- تمتد المرحلة الثالثة للدولة السعودية الأولى

 من دخول الرياض تحت الحكم إلى توحيد نجد      (   ). 

3- تمكن طوسون باشا من دخول الطائف  بسهولة  (   ).

4- انتهت الدولة السعودية الاولى سنة 1233هـ (  )        

5- وقعت معاهدة لندن ضد محمد علي عام1256هـ (   ).

6- بدأت الدولة السعودية الثالثة في 5 شوال

  من سنة 1319 هـ           (   ).

7- هزمت قوات الأشراف في معركة الجمانية

 في عالية نجد عام 1210هـ (   ).

8- ولد الملك عبدالعزيز رحمه الله 

في الكويت عام1293هـ  (  )    

9- توحيد الدولة السعودية الأولى لنجد 

  أخذ أكثر من أربعين سنة   (    ).

10- أول من حاول إقامة دولة في نجد بعد 

إنسحاب إبراهيم باشا محمدبن مشاريمشاري                  ( )                                  

11- في ليلة السابع عشر من صفر1324هـ

 قتل متعب بن رشيد في معركة الشنانة( )

12- بدأت الدولة السعودية الأولىعام 1157 هـ(    ).

13- دعا الملك عبد العزيز إلى مؤتمر في الرياض

 لتخليص الحجاز من حكم الملك الحسين()                    

14- ولد الملك سعود بالكويت عام1319هـ ( )           

15- لم يتمكن الملك عبد العزيز من دخول الرياض 

عام1319هـ( )

16- تمكن قادة الدولة السعودية 

الأولى من إدخال قطر تحت حكمهم        (   ).

17- توحيد نجد في الدولة السعودية 

الثانية أخذ أكثر من 50 سنة        (   ).

18- وقعت القطيف والاحساء

 تحت الحكم العثماني سنة128هـ       (   ).

19- استشهد الملك فيصل رحمه الله تعالى

 في ربيع الأول عام 1395هـ                               (   ). 

20- أشد خصوم الدولة السعودية الأولى 

 في المرحلة الاولى دهام بن دواس (  )
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  -1صح  2-صح  3-خطأ  4- صح 5-صح 6-صح 7-صح 8-صح

    -9صح 10-صح 11-خطأ 12-صح  13-صح 14- صح 15-خطأ

    -16صح  17-خطأ  18-خطأ 19-صح 20- صح





	سؤال رقم  [2] 

	س2 / كيف نشأت الأسرة السعودية ؟
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جـ2 / في عام 850هـ قدم جد الأسرة السعودية مانع المريدي إلى المنطقة الواقعة

شمال مدينة الرياض الحالية فمنحه قريبه ابن درع مكانا يقيم فيه فاستقر مانع في

ذلك المكان وسماه الدرعية .





	سؤال رقم  [3] 

	س3 / كيف كان حال أسرة اَل سعود

 قبل تولى محمد بن سعود إمارة الدرعية ؟
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جـ3 / كان حال هذه الأسرة مثل حال كثير من الأسر في تلك الفترة من نزاع على الإمارة 
 




	سؤال رقم  [4] 

	س4 / ما الأساس الذي قامت عليه الدولة السعودية الأولى ؟
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جـ4 / الأساس الذي قامت عليه الدولة السعودية الأولى أساس ديني هدفه الأكبر إعلاء

كلمة الله .





	سؤال رقم  [5] 

	س5 / من كان أشد خصوم الدولة السعودية الأولى في المرحلة الأولى ؟
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جـ5 / دهام بن دواس أمير الرياض . 
 




	سؤال رقم  [6] 

	س6 / ماأبرز الأحداث التي تمت في 

المرحلة الثانية للدولة السعودية الأولى ؟
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جـ6 /  1 ـ تدخل زعيم بني خالد عسكريا ضد الدولة السعودية الأولى وقد فشل في تدخله

2 ـ هروب دهام بن دواس من الرياض ودخول هذه البلدة تحت الحكم السعودي

سنة 1187هـ .

3 ـ وفاة الأمير محمد بن سعود عام 1179هـ وخلفه ابنه عبد العزيز .

4 ـ دخول بعض بلدان القصيم تحت الحكم السعودي .





	سؤال رقم  [7] 

	س7 / ما الصفات التي كان يتصف بها 

عبد العزيز بن سعود عند توليه الحكم ؟
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جـ7  /  1 ـ كان تلميذا للشيخ محمد بن عبد الوهاب متفقها بالدين .

2 ـ متمرس في أمور الدولة .

3 ـ كان بارعا في القيادة العسكرية .





	سؤال رقم  [8] 

	س8 / اكتب باختصار عن المرحلة الثالثة

 من مراحل توحيد الدولة السعودية الأولى ؟
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جـ8 /  1 ـ تبدأ من دخول الرياض تحت الحكم السعودي إلى توحيد نجد كلها .

2 ـ كان زيد بن زامل أمير الدلم أكبر معارض للدولة وقد استنجد برئيس نجران

عام 1189 هـ فأنجده مقابل مبالغ مالية واشتبكت هذه القوة مع القوات

السعودية عام 1197هـ وقتل زيد .

3 ـ دخلت منطقة جبل شمر عام 1201هـ وبذلك أصبحت نجد كلها تحت الحكم

السعودي .





	سؤال رقم  [9] 

	س9 / كيف تم توحيد الأحساء والقطيف مع نجد ؟
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جـ9 / الأحساء / بعد توحيد نجد أرسل الإمام عبد العزيز بن محمد جيشا بقيادة ابنه

سعود إلى الأحساء وتمكن من الاستيلاء عليها فدخلت تحت الحكم السعودي عام

1208هـ ثم توجه إلى القطيف واستولى عليها وبذلك أصبحت الدولة تطل على

الخليج العربي .





	سؤال رقم  [10] 

	س10 / ما الموقف الذي اتخذه أشراف الحجاز

 من دعوة الشيخ محمد والدولة

السعودية الأولى ؟
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جـ10 /  1 ـ معاداة الشيخ محمد والدولة السعودية الأولى .

2 ـ كفروا الشيخ ومنعوا أنصاره من الحج عشر سنوات .

3 ـ بدأوا بمهاجمة الأراضي السعودية عام 1205هـ .

جـ10 /  1 ـ معاداة الشيخ محمد والدولة السعودية الأولى .

2 ـ كفروا الشيخ ومنعوا أنصاره من الحج عشر سنوات .

3 ـ بدأوا بمهاجمة الأراضي السعودية عام 1205هـ .

جـ10 /  1 ـ معاداة الشيخ محمد والدولة السعودية الأولى .

2 ـ كفروا الشيخ ومنعوا أنصاره من الحج عشر سنوات .

3 ـ بدأوا بمهاجمة الأراضي السعودية عام 1205هـ .





	سؤال رقم  [11] 

	س11 / اتسعت الدولة السعودية الأولى

 اتساعا عظيما . اشرح ذلك بإيجاز ؟
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جـ11 /  1 ـ استطاع قادة الدولة السعودية الأولى من توحيد المناطق التي تتكون منها

المملكة الحالية .

2 ـ إدخال قطر وكذلك أجزاء من الإمارات الحالية .

3 ـ امتد نفوذهم للبحرين .

4 ـ توغلوا في الأرض العثمانية .

5 ـ استولوا على البعض المدن اليمنية .

6 ـ في الشمال اضطرت بعض قبائل العراق و الشام إلى دفع الزكاة .

جـ11 /  1 ـ استطاع قادة الدولة السعودية الأولى من توحيد المناطق التي تتكون منها

المملكة الحالية .

2 ـ إدخال قطر وكذلك أجزاء من الإمارات الحالية .

3 ـ امتد نفوذهم للبحرين .

4 ـ توغلوا في الأرض العثمانية .

5 ـ استولوا على البعض المدن اليمنية .

6 ـ في الشمال اضطرت بعض قبائل العراق و الشام إلى دفع الزكاة .





	سؤال رقم  [12] 

	س12 / ما مصادر الدخل وما وجوه الإنفاق في السعودية الأولى ؟
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جـ12 / كانت مصادر الدخل تتمثل في /

1 ـ زكاة الثروة الحيوانية والحاصلات الزراعية .

2 ـ غنائم الغزوات .

3 ـ العقوبات على نكث العهد أو إطالة الحرب أو الإخلال بالأمن أو عدم تجهيز

الغزاة .

أما وجوه الإنفاق فتتمثل في /

1 ـ زكاة الثروة الحيوانية والحاصلات الزراعية .

2 ـ غنائم الغزوات .

3 ـ العقوبات على نكث العهد أو إطالة الحرب أو الإخلال بالأمن أو عدم تجهيز الغزاة





	سؤال رقم  [14] 

	س3 كيف قامت الدولة السعودية الثانية ؟
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ج3 / غضب الإمام تركي بن عبد الله بما فعله معمر بمشاري بن سعود فهاجمه في الدرعية وقبض عليه ثم قتله ، وأخذ يعمل على استعادة مجد آبائه و تحرير بلاده ، ولكن هذا أزعج محمد علي حاكم مصر فعمل على التخلص منه فاضطر الإمام تركي لمغادرة الرياض عام 1236 هـ ، ثم جمع أنصاره واستطاع أن يجهز جيشا زحف به إلى الرياض عام 1240 هـ وأجبر الحاميات الأجنبية على التسليم ومغادرة نجد ، بعدها قام يشيد صرح دولة قوية وانتشر الأمن ، وبهذا بدأت الدولة السعودية الثانية . 
 




	سؤال رقم  [15] 

	س4 / لماذا تعاون سكان نجد مع الإمام تركي بن عبد الله ؟
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جـ4 / 1ـ لأنه تمكن من إجلاء بقية قوات محمد علي من نجد .

2ـ ما يتصف به من شجاعة وتدين .

3ـ لأنه ينتمي إلى الأسرة السعودية التي تحقق على أيدي أسلافه من قادتها وحدة البلاد وأمنها .





	سؤال رقم  [16] 

	س5/ ما مظاهر نجاح الإمام تركي بن عبد الله ؟
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جـ5/ 1ـ تمكنه من إجلاء بقية قوات محمد علي من نجد .

2ـ مبايعة أمراء نجد له بالإمامة .

3ـ انتصاره على زعماء بني خالد في الإحساس والقطيف وضمها إلى دولته .

4ـ دخول أجزاء كبيرة من إمارات الخليج العربي تحت حكمه .

5ـ تعهد حاكم مسقط بدفع مبلغ من المال إليه كل سنة .





	سؤال رقم  [17] 

	س6 / اكتب ما تعرفه عن معركة السيبة ؟
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جـ6 / كانت هذه المعركة بين الإمام 

تركي بن عبد الله وزعماء بني خالد 

التي انتصر فيها عليهم انتصرا عظيما 

أدى إلى دخول الأحساء والقطيف تحت حكمه

 وذلك عام 1245 هـ . 
 




	سؤال رقم  [18] 

	س7 / كيف كانت نهاية الإمام تركي ؟ وكم كانت مدة حكمه ؟
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جـ7 / كانت نهاية الإمام تركي على يد ابن أخته مشاري بن عبد الرحمن الذي دبر مؤامرة أدت إلى اغتياله في آخر يوم من عام 1249 هـ وكانت مدة حكمه تسع سنوات ما بين 1240 هـ إلى 1239 هـ . 
 




	سؤال رقم  [19] 

	س8 / ما أكبر مشكلة واجهها الإمام 

فيصل بن تركي خلال فترة حكمه الأولى ؟ 
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جـ8 / هي إرسال محمد علي حملات عسكرية إلى جزيرة العرب بعد استيلائه على السودان واليونان والشام أولى هذه الحملات هزمت في جنوبي نجد فأرسل حملة جديدة بقيادة خورشيد باشا وتمكنت في نهاية الأمر من الانتصار على قوات الإمام فيصل في الدلم وتوصل الإمام إلى اتفاق مع خورشيد باشا وكان ذلك في رمضان سنة 1254 هـ. 
 




	سؤال رقم  [20] 

	س9 / لماذا فكر العثمانيون في 

القضاء على الدولة السعودية الأولى ؟ 

ومتى بدأت حملاتهم ضدها ؟
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جـ9 / لأنهم أدركوا قوة الدولة السعودية الأولى بعد توحيد نجد والأحساء والقطيف ، وانتصارها على أشراف الحجاز ، وقد أرسلوا حملتين من العراق عامي 1211 هـ و 1213 هـ ولكنهم لم يحققوا أي انتصار . ثم عهدوا بهذه المهمة إلى محمد علي باشا والي مصر الذي أعد حملة كبيرة عام 1226 هـ وأرسلها إلى الحجاز بقيادة ابنه طوسون . 
 




	سؤال رقم  [21] 

	س10 / ما العوامل التي ساعدت

 قوات محمد علي في انتزاع الحجاز من 

الدولة السعودية الأولى ؟
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ج10/         1- مساعدة بعض أهالي الحجاز .

             2 الاتفاق مع الشريف غالب .

             3 انسحاب أمير الطائف عثمان المضايفي .





	سؤال رقم  [22] 

	      غدا ان شاء الله 0
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	سؤال رقم  [27] 

	س11 / علل : مقاومة المناطق الواقعة جنوب الطائف لقوات طوسون؟
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جـ11 / 1- إخلاص أهل جنوب الطائف لدعوة الشيخ محمد بن عبد الوهاب والدولة السعودية .

2- كانت هذه المناطق جبلية يسهل الدفاع عنها .





	سؤال رقم  [28] 

	   س12/ ماذا تعرف عن حملة إبراهيم باشا

   ضد الدولة السعوديةالاولى ؟ونتائجها؟
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جـ12 / 1-حصار الرس ثلاثة شهور

2- انسحاب الإمام عبد الله إلى الدرعية لتحصينها 

3- زحفت هذه الحملة إلى الدرعية وحاصرتها ستة شهور حتى ضعفت قوة المدافعين ، وأدرك الأمير عبد الله أن قواته لا تستطيع الاستمرار في المقاومة فاستسلم في الثامن من ذي القعدة سنة 1233 هـ وبهذا انتهت الدولة السعودية الأولى .





	سؤال رقم  [35] 

	       س3 / ماذاتعرف عن:

    محاولة الملك عبد العزيز الأولى لاسترداد الرياض.
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جـ3 /  المحاولة الأولى عام 1318هـ عندما قرر مبارك الصباح أمير الكويت غزو بن الرشيد حاكم نجد، فخرج معه عبد العزيز وفي الطريق استأذن من الشيخ مبارك الصباح في التوجه إلي الرياض فأذن له، وتمكن عبد العزيز أن يحتل الرياض ماعدا القصر الذي تحصنت فيه حامية ابن الرشيد ، ولكن الأخبار وصلته بهزيمة مبارك الصباح أمام ابن الرشيد في الصريف لمغادرة الرياض والعودة إلى الكويت. 
 




	سؤال رقم  [36] 

	س4 / اكتب باختصار عن كيفية استيلاء الملك عبد العزيز على الرياض؟
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جـ3 / خرج الملك عبد العزيز من الكويت ومعه أربعين بعيراً وقليل من الأسلحة ومعه عـدد يتراوح بين أربعين وستين رجـلاً من أقاربه ومؤيديه فلما وصـل الى مشارف الرياض قسم رفاقه الى ثلاث مجموعات:

الأولى : تبقى عند الإبل واذا طلع عليها الصباح تترك المكان للنجاة.

الثانية : تبقى بقيادة أخيه محمد في إحدى مزارع الرياض حتى تتلقى تعليماته.

الثالثة : تتسلل بقيادته الى داخل المدينة.

وبالفعل دخل هو ومن معه الرياض ووصل الى بيت رجل يقال له جويسر ثم استدعى أخاه محمد ومن معه ثم تسوروا الى بيت عجلان لكن وجد عجلان قد بات في قصر المصمك وعند خروج عجلان من المصمك فجأه الملك عبدالعزيز ومن معه فعاد مسرعاً لكنهم تمكنوا من مداهمة القصر وقتل عجلان وعدد من اتباعة واستسلم الباقون وبذلك بدأ حكم الملك عبدالعزيز في اليوم الخامس من شوال 1319هـ الثاني من يناير 1902م وبذلك بدأت الدولة السعودية الثالثة.





	سؤال رقم  [37] 

	س5 / علل اختيار الملك عبدالعزيز 

الخرج وما يليها جنوباً ميداناً لتحركه

 بعد الاستيلاء على الرياض؟ وماذا كانت

 نتيجة تحركه؟
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جـ5 /-لبعد تلك الجهات عن مركز ابن رشيد وضعف سيطرته عليها – وكانت نتيجة تحركه آن استولى الملك عبدالعزيز عليها ، ولما رأى ذلك ابن رشيد تحرك لتقوية حكمه في الأقاليم الواقع شمالي تلك المدينة ونتج عن مجابهته مع ابن رشيد هناك آن دارت معارك بينهم انتصر فيها الملك عبدالعزيز واتباعه. 
 




	سؤال رقم  [50] 

	س8 / كيف وحد الملك عبد العزيز الاحساء والقطيف مع نجد؟
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جـ11 / وحد الملك عبدالعزيز الاحساء وذلك بالاتفاق مع عدد من رجالات الاحساء وعدوه بالوقوف معه وقاد جيشاً متوجهاً الى هناك وتحرك بسرية الى الهفوف ووصل الى الاحساء ثم تسلق رجاله الأسوار وفتحوا الأبواب وفوجئ رجال الحامية التركية فلم يقاوموا وبذلك سيطر على الاحساء ثم بعث سرية الى القطيف فأدخلها تحت حكمه. 
 




	سؤال رقم  [51] 

	    ضع خطا تحت الإجابة الصحيحة فيما بين الأقواس:

1 - لم يتمكن من فتح المناطق الواقعة جنوب الطائف

 إلا في عام1230هـ      (خورشيدباشا-طوسون).

2- تمكنت قوات خورشيد باشا من الانتصار

 على قوات الإمام فيصل في معركة           (جودة-الدلم).

3- مرت الدولة السعودية بثلاث مراحل                              

     (الدولةالسعوديةالاولى-الثانية) .

4- أول من حاول إقامة دولة في نجد بعد انسحاب قوات محمد 

   (محمد بن مشاري-مشاري بن سعود).

5- تمكن فيصل بن تركي من مغادرة مصر

 والوصول إلى جبل شمر سنة         (1254هـ-1259هـ).

6- أعد محمد علي حملة كبيرة عام 1226ه

ـ وأرسلها إلى الحجاز بقيادة           (إبراهيم-طوسون).

7- ولد الملك سعود علم1319ه ـفي                                          

        (الرياض-الكويت).

8- عين الملك فهد نائبا لرئيس مجلس الوزراء سنة         

                    (1387هـ-1382هـ).

9- توفي الملك عبدالعزيز

في                                         

                 (الرياض-الطائف).

10- سميت البلاد باسمها الوطني سنة                                      

       (1354هـ-1351هـ).

11- وقعت معركة تربة في سنة                                              

     (1337هـ-1373هـ).

12- تخلص الملك عبد العزيز من ابن الرشيد 

في نجد بعد معركة                 (البكيرية-روضة مهنا).

13- وقعت معركة المليداء عام                 

                                   (1308هـ-1319هـ).

14- استمرت فترةالحكم الثانية لفيصل بن تركي مدة                       

               (43-23سنة).

15- انتهت الدولة السعودية الأولى سنة                              

             (1333هـ-1233هـ).
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 1-طوسون 2-الدلم 3-الاولى 3-محمد بن مشارى 5-1254هـ 

  6-طوسون 7-الكويت 8-1387هـ 9-الطائف10 -1351هـ 11-1337هـ  12-روضة مهنا 13-1308هـ  14-23سنة 15-1233هـ 
 




	سؤال رقم  [53] 

	          أكمل العبارات التالية:

   -1 ولد الملك…………في الرياض عا م1324هـ

   -2 كانت أسرة آل سعود تسمى بـ………… .

   -3 انتشرت دعوة الشيخ محمد في جازان عام 1215هـ

        على  يد……… 

  -4 بويع الملك خالد ملكا للبلاد عام…………هـ.

  -5 حاصر إبراهيم باشا……… أكثر من 3شهور.

  -6انتهت الدولة السعوديةالأولى في  8من ذي القعدة   عام……….

 7في سنة 1139هـ تولى إمارة الدرعية………… .

 8-في عام………تمكن فيصل بن تركي من مغادرة مصر والوصول لجبل شمر.

 9-انتصرت قوات خورشيد باشا على قوات الإمام فيصل في………… .

10-أخذ  توحيد الدولة السعودية االثانية لنجد أكثر من……… .

11-اتخذ ابن الرشيد………مركزا له بعد البكيرية.

12-توفي الملك ………باليونان عام1388 هـ.ه

13-توفي الملك عبد العزيز في ربيع أول عام…………. .

14انتهت فترة الحكم الأولى لفيصل بن تركي بسفره إلى………… 
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  -1آل مقرن 2- آل مقرن 3-أحمد الفلقي 4-1333هـ 5- الرس 

  -6 1233 هـ  7-محمد بن سعود 8-1259هـ 9-الدلم 10-عامين

  -11الشنانة  12-سعود 13-1373هـ  14- مصر





	سؤال رقم  [61] 

	س8 / كيف وحد الملك عبد العزيز الاحساء والقطيف مع نجد؟
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جـ11 / وحد الملك عبدالعزيز الاحساء وذلك بالاتفاق مع عدد من رجالات الاحساء وعدوه بالوقوف معه وقاد جيشاً متوجهاً الى هناك وتحرك بسرية الى الهفوف ووصل الى الاحساء ثم تسلق رجاله الأسوار وفتحوا الأبواب وفوجئ رجال الحامية التركية فلم يقاوموا وبذلك سيطر على الاحساء ثم بعث سرية الى القطيف فأدخلها تحت حكمه. 
 




	سؤال رقم  [64] 

	س9 / علل :     اهتمام الملك عبدالعزيز بعسير ؟ 
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جـ9 / سبب اهتمام الملك عبد العزيز بعسير هو شكوى زعماء قبائل المنطقة من الأمير حسن بن عائض الى الملك عبدا لعزيز فحاول آن يتوسط الملك عبد العزيز بينهم فلم يرض ابن عائض بوساطته فتوترت العلاقات بينهما. 
 




	سؤال رقم  [76] 

	      س10/ أكتب مذكرة تاريخية عن :

     -1معركة آم العصافير 

     -2معركة المليداء.
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ج 10- 1( ام العصافير)-وقعت بين الإمام عبدالله بن فيصل ومحمد ابن رشيد حول المجمعة وقد انتصر فيها ابن رشيد عام 1301هـ

2. ( المليداء )كانت بين ابن رشيد وأهل القصيم وقد انتصر فيها ابن رشيد سنة 1308هـ.





	سؤال رقم  [78] 

	س11 / قارن بين الدولتين السعودية الأولى والثانية من حيث :

     -1 توحيد نجد         2- اتساع رقعة الدولة ،

    -3 الاستقلال والتبعية  4- طبيعة الحروب.
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ج11 / 1-آن الدولة الأولى اكثر من  أربعين سنة آما الدولة الثانيةاكثرمن عامين.

2- من حيث اتساع رقعة الدولة الأولى شملت أكثر مناطق الجزيرة العربية أما الدولة الثانية اقتصرت على نجد وما يليها.

3- أن الدولة الأولى كانت مستقلة ولم تعترف بالتبعية أما الدولة الثانية اعترفت بالتبعية للدولة العثمانية.

4- من حيث طبيعة الحروب  : آن الحروب في الدولة الأولى كانت مواجهة ضد قوى لم تكن خاضعة لها وكانت ناجحة أما الدولة الثانية كانت الحروب دفاعية أو ضد حركات  
 




	سؤال رقم  [79] 

	       س12 / علل لمايأتي

   معركة تربة عام 1337هـ وماذا كانت نتيجتها؟
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جـ12 / أسباب معركة تربة عام 1337هـ إرسال الحسين بن على  حاكم الحجاز جيشاً بقيادة ابنه للقضاء على خالد لؤى فاستنجد الملك عبد العزيز فبعث الملك عبد العزيز قوة بقيادة سلطان بن بجاد تمكنت من هزيمة جيش الحسين.

وكان من نتيجة المعركة:

1-منع اتباع الملك عبد العزيز من أداء فريضة الحج

2-عقد الملك عبد العزيز إلى مؤتمر في الرياض استقر الرأي على تخليص الحجاز من حكم الأشراف.





	سؤال رقم  [80] 

	س13 / كيف تسميت البلاد باسمها الوطني ؟ ومتى تم توحيدها ؟
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جـ13 / تسميت البلاد باسمها الوطني حين عقد مؤتمر أهلي في الطائف طلب من حضره من الملك عبدالعزيز توحيد اسم البلاد فوافق على ذلك واختير اسم المملكة العربية السعودية فصدر مرسوم ملكي بهذا الاسم وتم توحيدها بأسم واحد في الحادي والعشرون من جمادي الأول سنة 1315هـ. 
 




	سؤال رقم  [81] 

	س14 / عددصفات الملك عبدالعزيز القيادية.
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جـ14 / صفات الملك عبدالعزيز القيادية:

1- التدين


2- الكرم.


 3- الشجاعة.

4-استشارة ذوي الرأي.         5-قوة الإرادة.                6- حسن التخطيط الحربي.

7- الاستفادة من التاريخ.





